

Kopirani se dopisi ne tiskaju. Pjeselana se pisma, ogledi itd. tiskaju po običnom cjeniku ili po dogovoru. Isto tako je sa prišlom. Novci se šalju poštarskom naplatnicom (asegno postale) na administraciju „Naše Sloge“. Ime, prezime i najbliža pošta valja točno označiti.

Kome list nedodje na vrijeme, mora to javi odgovorničku u odgovarajućem pismu, sa kojim se na plaću poštarice, što se iznova naplaćuje: „Reklamacija“.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokrvari. Har. pol.

Imeni svakog četvrtka na 10 arina.

Dopis se vraćaju ako se ne tiskaju.

Neprijatelji historiji se neprimaju. Predplata s poštarinom stoji 25 for, za seljake 20 for, na godinu. Razmjerno for. 2/3 i 1 za polgodinu. Izvan carovine više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Farneto br. 14.

Poziv na predplatu.

Po starom običaju pozivljemo naše stare predplatnike, da izvole obnoviti predplatu za god. 1896. pošto je eto nova godina nastupila.

Naš list stupio je godinom 1896. u XXVI. tečaj svoga obstanka, pa ako je imao u punom četvrt stoljeća svakojakih neprilika, na žalost našu imao ih je ponajviše sa nemarnim predplatnicima. Izdavanje našega lista spojeno je sa velikim novčanim žrtvama, pa ako neima stalnih i redovito plaćajućih čitatelja, teško njemu, a još teže upravi, koja mora imati sredstva za tekuće troškove oko lista. Radi toga pri koncu godine molimo sve naše stare predplatnike i sve prijatelje hrvatske grane u Istri, da nam ostanu i nadalje vjerni i da nastoje pridobiti nam novih predplatnika, nove pomoći u našoj težkoj narodnoj borbi.

Ovom prigodom upozorujemo i sve one naše čitatelje, koji nisu do danas učinili svoju dužnost za tekuću, a nekog žalibože i za više prošlih godina, da se već jednom odazovu našem pozivu i svojoj savjesti — ako je imaju. Zaista nije pravo ni pošteno primati list a ne plaćati ga, te tim spravljati našu upravu u stoštinu neprilika.

Komu je dakle do napredka hrvatskoga plemena u Istri, i koji želi, da tomu patniku do bolje budućnosti pripomogne, neka priskoči u pomoć redovitom predplatnom našemu listu, tomu staromu i najvjernijemu učitelju, savjetniku i prijatelju našega puka. „Naša Sloga“ stoji na godinu za imućine 5 for. a za seljake 2 for., na polgodine polovicu gornjih cijena. Novci neka se šalju upravi lista novčanom nakaznicom, jer je to najcjenije.

U Trstu, jenera 1896.

Uprava „NAŠE SLOGE“

Istarski sabor.

Cesarskim ručnim pismom od dne 16. decembra 1895. sazvan je među ostalimi također istarski sabor za dne

PODLISTAK.

Na badnjak

Napisao Emin.

(Nastavak)

Ponoć se bližala.

U selu je jošte sve živo. svi su prozori razsvietljeni, jer je u nas drevni običaj, da seoski svijet Veliku Zornicu po mogućnosti dočeka na nogama. Najživahnije je svakako u starca Marka, u čijoj se kući večeras sabrala lepa kita suveća i prijatelja, koji su iz večere posjedali oko ognjišta, da se na složaju umogne i čestitoga starca. A bio je Marko dobričina, kakvih neima mnogo. Na njegovom licu, što mu ga rubila srebrna kosa i brada, lebdio je neprestano blagi, dobroćudni izraz plemenite njegove duše, što mu se odrazivala u velikim i podosta živahnim očima. Tko bi ga samo jedan put vidio, više ga nebi nikada zaboravio, njegova bi mu se slika za uvijek utisnula u dušu: one svedine, ono smjerno a ipak skroz dostojanstveno držanje, budilo bi u svakom udivljenju i poštovanju, sruženo s osobitim nekakvim čuvstvom sinovske ljubavi do liepoga i dobrogoga starca.

Nu osim toga, što je u Marka bilo dobro

8. t. mj. na novo zasjedanje — u Poreč.

Nakon poznatih demonstracija mjeseca jenera prošle godine u sabornici sv. Frana u Poreču, apriličnih od talijanske sabsorske većine protiv vladinom zastupniku, i poslije izgređa protiv zastupnikom hrvatsko-slovenskoga kluba na istom saboru, izvedenih po ulicah i u samoj gostionici od porečke svjetine, držalo se obćenito, da se zemaljski sabor neće više sastati u toli neprijaznom gradu, a to tim više, pošto gradić Poreč nije glavni grad pokrajine Istre. Tu misao — a budimo iskreni — i želju nesamo svega pučanstva hrvatsko-slovenskoga Istre i njegovih zastupnika, već dapače i potajnu želju i većine članova talijanske stranke u saboru, udvršćivala je i poznata težnja središnje vlade u Beču, da usredotoči u gradu Puli ponajvažnije urede, koji državne toli pokrajinske.

Obćenitoj, tako rekuć, želji koli zemaljskog zastupstva, toli pučanstva, nije ni ovaj put zadovoljeno, što si mi tumačimo tako, da je pošlo za rukom vladajućoj talijanskoj svojiti Istre i njezinim pokroviteljem u Primorju i sada osvjedočiti savjetnike svetle krunu u Beču, da nemiće sabora iz onog nemirnog grada, ili drži središnja vlada, da još nije poeve puna mjera nemira, izgređa i demonstracija protiv zastupnikom većine pučanstva pokrajine i protiv njezinim činovnikom u saboru.

Bilo jedno ili drugo, Njeg. Veličanstvo cesar i kralj Fran Josip I., koji ima pravo za Istru sazvati zemaljski sabor u koji mu drago grad pokrajine, sazvaog ga je i ovaj put na novo zasjedanje u gradić Poreč.

Tuj će se dakle sastati zastupnici puka jedne i druge narodnosti, da viećaju i razpravljaju o duševnom i tjelesnom boliku i napredku svega pučanstva. Hoće li doći u istinu do ozbiljnog i trieznog razpravljanja korisnih i potrebitih predloga i osnova koli zemaljskog odbora, toli cesarske

vlade i narodnog zastupstva, to će nam pokazati najbliža budućnost.

Što se tiče djelovanja zastupnika većine pučanstva Istre — članova hrvatsko-slovenskoga kluba na zemaljskom saboru, to možemo unapried mirne duše utvrditi, da će oni posvetiti svoje najbolje sile obćenitom dobru zemlje — bude li se od strane zemaljskog odbora, sabora i cesarske vlade uvažilo njihove opravdane zahtjeve, osnivajuće se na državnih temeljnih zakonih.

Predstojećemu zasjedanju istarskoga sabora podaju nekog krugovi osobito važnost, i to stoga, što će — kako se govori — sam c. k. namjestnik g. vitez Rinaldini otvoriti prvo zasjedanje i što će cesarsku vladu zastupati u saboru izvanredni odaslanik t. j. a. k. kot. glavar g. Fabiani, dočim je do sada uvijek vladu zastupao dotični upravitelj a. k. glavarstva u Poreču.

Mi nepodajemo jednomu ni drugomu neobične važnosti, jer znamo, da i drugdje otvaraju sabore cesarski namjestnici, a za drugo smatramo posve naravnim, da vladu zastupa muž, na kojega nemože pasti ni sjenka sumnje o njegovoj pristanosti ili puke simpatije do jedne il druge stranke. Nu reć bi, da ono, što se smatra drugdje naravnim, u Istri dobiva značaj izvanrednosti, a to dolazi odatle, što je već svijet navikao na to, da u Istri nemože biti onako, kao što je drugdje po svijetu. Dogodjaji u istarskom saboru od god. 1883. amo podaju mu za to obilna gradiva.

I doista, istarski sabor, premda je jedan od najneznatnijih sabora austrijskih, pružio je posljednjih dvanaest godina toliko iznenadjenja i toliko dokaza o nezdravih i neuredjenih odnosajih one pokrajine, da koli vlada toli obćenstvo nekim nepouzdanjem i nekom napetošću izčekiva svakog njegovog zasjedanje. Da se ti odnosaji koli u saboru toli u čitavoj zemlji već jednom urede, mora biti živa želja

Ovi su mirno pušili i napeto slušali, što im Marko kazao.

Pripoviedao im je kojesta, a na posljednju svrnuo govor i na naše domaće prilike, na drevna naša pitanja, u obće na pokret hrvatskoga naroda u našoj tužnoj Istri, jer valja znati, da je Marko kraj svoja dobroćudnosti, pravednosti i češtanja bio i žarki rodoljub, Hrvat dušom i tijelom.

I „tabela“ se dakle ipak bacilo u kut. E, da, tako je, Tulijanom ide sve onako, kako si i sami žele, reče Marko trpujući duhan u crnu, zemljanu lulu. — Dašto da im ide dobro. Gledajti malo, kako ih se sve boji, premda ih je malen broj, a zašto? Jer znadu vikati i hućiti. Čuimo i mi tako, pa četo vidjeti, da će nam biti bolje. Al ovako? Mi šotimo, svaku nepravdu strpljivo podnašamo, ljubimo ruke onim, koji nas batinaju i lemaju i koji nas tlače i gaze kao niemu zvir. Pa i pravo nam budi, tko nam je kriv, te se jošte nismo naučili pameti, srdio se Markov sin Pave, kršna ljudina, žarka i odvažna srca, prava slika hrvatskog junaka.

Govorio je živo i vatreno, a gjevni onaj izraz, što mu se bio u to prelio očima, ublažio se poneko tek onda, kad je ziranu na stranu, ućio glavitu Anku, svoju vjernu ženu, koja je, spremivši djecu na počinak, čistila i redila po kuhinji, a činila je te toli spretno,

svakog njezinog pravog sina, pripadao jednoj ili drugoj narodnosti.

Dopisi.

Iz Nerezinah pišu nam 5. t. mj.: Evo me, g. uredniče, k' vam sa nekoliko upita i odgovora na naše šarenjake. Koliko vriede nerezinski podpisi za latinsku nedjelju pjevanu misao? Kako su se isti podpisi postigli? Na prvo od ovih pitanja odgovara nam svata najprostija nerezinska baba, da oni ne vriede više od bobu; na drugo pak pitanje odgovara nam svaki razboriti i pošteni Nerezinac, komu nije do laži, nego do istine, da oni nisu pravi i iskreni izraz hrvatskoga nerezinskoga puka, nego djelo i posljedica one hitrine, onoga lukavstva i nasilja, kojim se znađu vrlo dobro poslužiti naši narodni došmanji, istarski šarenjaci i Talijani u njihovih svrha, a na šteta svega hrvatskoga puka u Istri, među kojim se dadu neki lakho, osobito pak u Nerezinah, od šarenjaka zavedti i napući na ona protunarodna djela, koja će jako žalovati novi istarski, a osobito nerezinski naraštaj.

Prije svega izićemo, da sv. mati crkva ne traži nikada podpisa od kršćanskoga puka, da može uvesti jedan ili drugi jezik u službu božju, nego ona se glede ovruga drži svojih pravila i danih povlastica, toli središnjeg, koji sadašnjega vjeka, pak bilo ovo ili ne po volji kršćanskomu puku, čigova je dužnost slušati, a ne zapovjedati u crkvi. Pak zato sv. mati crkva naredjuje, da se jedan ili drugi jezik rabi u sv. misi u jednoj plovitaji, biskupiji, pokrajini ili u celomuo kraljevstvu; samo ako se je ovaj od starine ondje ili ako se mora rabiti polag one naredbe, po kojoj je zabranjeno u sv. misi rabiti dva ili više jezika ili ako sv. mati crkva podieli kakvu novu povlasticu, kao što ju je podielila cromogorskoj kneževini. Ovo je, što sam mogao izvaditi glede ovoga pitanja iz različitih knjiga, jer bogoslovje nisam učio. Nu čini mi se, da je ovo istinito, jer da bi sv. crkva pazila na ovu podpisu puka, onda bi ista morala podieliti povlasticu, da se obavlja služba božja u staroslavenskom jeziku ne samo u krčkoj, senjskoj, cromogorskoj i dalmatiškim biskupijam, nego svim slavjanskim plemenom, koji neprestano za ovo prose i kod kojih bi se našlo mnogo više podpisa u svakom selu i to bez ikakve prevare, nasilja i strahovanja, nego što se je razmjerno našlo u Nerezinah. Da bi nadalje sv. mati crkva pazila na podpisu puka, onda bi morala podieliti povlastice također drugim narodom: Francezom, Niemcem, Talijanom itd., što ipak ona ne podieljuje. Dakle opetujem, sv. mati crkva ne pazi na podpise,

toli okretno, da ju je bilo upravo milota gledati.

— Pave, vruća je u tebi krv. Ti bi rado, da se to sve u jedan mah promieni, ali to se neda tako na brzo. Doć će već doba, kad će i naše stvari krenuti na bolje, ne boj se, al polako, samo polako, mirno starac zestoka sina.

— Dašto, polako i smjerno k'o janjad, da nas lakše zakolju, podrugljivo c'o Pave.

— Nemoj tako Pave, mirno c'o starac, do toga ne može da dodje toli lasvo. Danas nije već svet, kao što je bio negda. Sada je i narod poneko otvorio oči, a i sama oblast počela se brinuti i za njeg. A za sve to moramo dakako zahvaliti onim našim dječim braniteljem, koji za nas govore i u vieću i u saboru, da, pred ićim presvjetlim našim kraljem. Dok su oni uz nas, mi neimamo uzroka, da zdvajamo ni da očajamo, nego valja da molimo dobrogoga Boga, da nam ih dago pozivi na diku i na slavu celoga našega naroda. Živili! I starac uće vr' u vinom, pa gnevnu nekoliko puta, predate svomu susjedu, a ovaj dalje, dok ne dodje vr' u ruke zvonara Mata, koji potegniv ljudski do dva puta, položi vr' na prijašnje mjesto, pucne jezikom, obriše si rubcem brkovo, pa uziklne:

(Dalje sledi).

H. STIBIEL,
Plazzetta S. Giacomo
3 - Trst - 3.

Slastičarna vrjek bogato obukljena sa svakovrstnim tvornicami, kao *paste, torte, krekanti, pastice, bikuterije, fine, konfeti, fondante, čokolada, roks-drops* i mnogo druga pečiva.

Posebno preporuča al. občinstvu za **svakodnevno** svoje *kolace, krasne ovale, katalje sa slasticami, sladko piće, rozolije, špirite, donaca* i tuđa vina.

Naručbe na veliko izvršuju se **težno** proti pometuju. Preporuča se slav. občinstvu toplo za mnogobrojni posjet i naručbe.

FILIJALKA
C. KR. PRIV. AVSTR. KREDITNOGA ZAVODA
za trgovino in obrt v Trstu.
Novci za vplaćila.

V vrodu papirjih na 30-dnevni odkas 3%
3-mesečni 4%
6-mesečni 5%
1-godišnji 6%

Okružni oddel.
V vrodu papirjih 3%, na vsako svoto.
V neposlanih brez obresti

Nakaznice
za Dunaj, Prago, Pešto, Birmo, Lvov, Tropolje, itak
kakor za Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gradec
Bibinj, Inomost, Celovec, Ljubljana, Liao, Olomouc,
Reichenberg, Saaz in Solnograd.

Kupnja in prodaja
vrednosnih, diviz, kakor tudi vnovčenje kuponov
proti odbitku 1/100 provizije.

Prodajni
za jamčevna listina pugnji po dogovoru. Kvaliteta
na dokumente v Londonu, Parizu, po
inu ali v drugih mestih — provizija po
jako umestnih pogojih.

Vložki v potrano
Kreditna pisma na katerikoli mesto.
Vložki v potrano
Sprejemajo se v pohranu vrednosnih papirja, ali
ali srebrni denar, inozemski bankovci itd.

Naka blagajna isplačuje nakaznice narodno bank
italijanske in italijanskih frankih, ali pa po dnevnem
kursu.
Trst, 17. septembra 1895.

„Bog i Hrvati“

najveći i najopatije slikani uraseni
kalendar za godinu 1896.
Izšao je to se dobira u svih knjižarah.

Takova kalendara sa toll obilnim sadržajom
to sa 49 slika od kojih 30 zapremaju
čitave strane, nije bilo.

Samo hrvatski kalendar „Bog i Hrvati“
ima opisan boravak Njegova Velič.
kralja u Zagrebu

sa šestnaest slika i to:
Car i kralj. — Put od kolodvora do prtog
slavoluka. — Na Markovom trgu pod kra-
ljevim konakom. — Pred kazalištem prije
polaganja zaključnog kamena. — Njegovo
Veličanstvo udara na zaključni kamen novog
kazališta. — Slavoluk na trgu Franje Josipa.
— Slavoluk na ulcu Mesičkice ulice. — Nj.
Veličan tro u kazalištu. — Rastvjeta Jela-
čićevog trga. — Nove srednje škole u Za-
grebu. — Deširajuće škole u sred
kraljem. — Trg Franje Josipa I. — Kralj
na plesu grada Zagreba. — Treći slavoluk
pred svetište. — Banderji. — Odlazak
kralja.

K tomu su u ovom kalendarsu mnoge slike
o potresu u Ljubljani itd. itd.
Iz sadržaja spominjemo 9 pripoviesti
(jedna kriminalna) preko 20 imih sastavaka
gospoda ske pouke, silnica, smielice, muhama-
daniti odia, sričanjike za poltu, brzaja,
mjnice, obr-znice itd.

ematizam i sajmovnik
Historički hrvatski kalendar, životop-
pise, znanstvene sastavke itd. itd.
Promda kalendar „Bog i Hrvati“ sa 60 slika
ima 17 araka sadržaja stoji broširan
samo 50 novč. vezan 70 nč.

Nakladna tiskara
Antuna Scholza
u Zagrebu.
Trgovci dobivaju znatan popust.

Svaka Hrvatica mora da se
predplati na

„Parišku Modu“

Jedini hrvatski jezikom pisani
modni žurnal na slavenskom jugu.

Ciena je „Pariškoj Modu“:
na cielu godinu 4 for.
na pol godine 2 „
na četvrt godine . . . 1 „

Predplatu prima:
Knjižara Lav. Hartmana (Kugli i Deutsch)
Zagreb, Hica.

Najljepši, najveći, najinteresantiji
i najjeftiniji hrvatski ilustrirani list,
koji je vriedan, da rieti dom svake
hrvatske obitelji jest:

„Dom i Sviet“

Ciena mu je:
na cielu godinu . . . 6 for. — nvč.
na pol godine . . . 3 „ —
na četvrt godine . . . 1 „ 50 „

Sa šaljivim liatom „Zvekanom“ 50 nvč.
više za svaku četvrt.
Predplatu prima:

Svećar J. Kopač

u GORICI Solkaaska cesta broj 9.
preporuča velečastnomu svećenstvu, crkvenim upravam, te slavnom občinstvu prave
pčelno-voščane svieće
kilogram po far. 2-45.

Da su ove svieće, koje nose protokolirani tvornički znak, nepokvarena, jamčim
sa svotom od 1000 kruna.
Svieće slabije vrsti za pogrebe i postranu razsvietu crkava dobivaju se po vrlo
nizkoj ceni.
Prodajem također tamjan za crkve:
Lacrima najfiniji klgr. po far. 1.20
obični 1.—
Granis —.60
Robu šalje na sve strane austro-ugarske monarhije preste od poštarine.

Kathreiner
KNEIPP'S SLADNA KAFA
prijem je
lak
rada
Se dobi povesod - 1/2 Kile za 25 kr.

Kaj je
Kathreiner
Kneippova sladna kava?
To je zdrava hišna in družinska pijača,
ki se izdeluje v Kathreinerjevih to-
varnah ter ima podoben okus kakor prava
bobova kava. Poleg drugih prednostij se
ta sladna kava že potem okusu odlikuje
pred drugimi takimi izdelki.
Kathreinerjeva kava je najokusnejša,
najzdravejša in najcenejša primes k bobovi
kavi. Ona je čisto prirodni plod v celih
zrnih in se rabi z velikim pridom na-
mesto cikorije in drugih zmletih tvarin,
ki se h' kavi mešajo, o katerih se pa
kupec ne more prepričati, iz česa da
so; uradne proiskave so pa dokazale, da
je zdrava, lahko prebavljiva, redilna in ob enom okusna jed.

KWIZDE
Restitucijonalni fluid
Kralj, romunski čvra
dobavitelj.
3 sile 16 svrbnih
kolajn in
12 batnih in
pričakovah
diplomov
Dobira se u
vseh lekarnah
in trgovinah
z mrođilani
v Avstrij
i Ugarski
Glavna zaloga
Kreš Apollidke
komercijal pri Dunaju,
Kraljeva ulica
Naj se blago-
dopolni za
steno mešala in
naj se tretno
Kreš Apollidke
Kraljeva ulica
Kraljeva ulica

so taki kavini nadomestki dostikrat z raznimi pritisklinami popačeni. Iz
začetka se vzame ena tretjina Kathreinerjeve in dve tretjini prave kave; po-
znejse pa vsake polovico.

Tako postane kava veliko bolj zdrava in tudi mnogo cenejša. Kathreiner-
jevo kavo priporočajo najimenitnejši zdravnik, vsaki dan je bolj obrajtana
kot zdrava redilna pijača v javnih zavodih, kakor tudi v stotisočeri
družinah. Dobra je pa tudi »čista«, to je, brez primesi bobove kave, ker
je zdrava, lahko prebavljiva, redilna in ob enom okusna jed.

Vsaka vestna gospodinja in mati, svak prijatelj kave, ako mu
je mar za lastno zdravlje, naj rabi odslej Kathreiner-Kneippovo sladno kavo.

Le na to naj svak pazi da ne bo goljufan s kakim
ničvrednim ponarejenim izdelkom, zato naj jemlje le izvorno
bele zavoje z varnosno znamko, kakor se tu na strani
vidi, ter z imenom:

Kathreiner!
POZOR! Bodite previdni in ne pustite se prekaniti. Pristna „Kathreinerjeva
kava“ ima vedno enake, bele zavoje in se nikdar ne prodaja odkrita in na vagi.

J. Pserhoferjeva

lokarna Zum goldenen Reichsapfel.
I. Singersstrasse 15. DUNAJ.
Otvorjaloče kroglice, prej imenovano krvčistilne kroglice
starosno labio strajaloče donemce kredro.
Te kroglice su: 1. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
2. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
3. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
4. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
5. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
6. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
7. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
8. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
9. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
10. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
11. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
12. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
13. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
14. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
15. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
16. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
17. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
18. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
19. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.
20. **Krvčistilna** z 15 krvčistiljama po 20 nč, jedan 20 nč.